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                   Bexbach, Nov. 2018
Einladung zu Informationsveranstaltungen 

Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte, liebe Grundschüler/innen,

die Galileo-Schule Bexbach, Gemeinschaftsschule des Saarpfalz-Kreises, bietet für die Grundschuleltern und Kinder im Dezember und Januar Informationsveranstaltungen an, die einen Einblick in unseren Schulalltag und das Schulprofil ermöglichen. Dazu lade ich Sie/euch sehr herzlich ein.
· Infotag für Grundschüler/innen am Samstag, 08. Dezember 2018
     Beginn der Kinderrunde ist um 08.30 Uhr

· Schnuppertag für Grundschuleltern am Samstag, 12.01.2019, von 8.30 Uhr bis 12.15 Uhr in der Cafeteria im Neubau. Teilnahme am Unterricht in den Jahrgängen 5 und 6 möglich. 
Wir sind eine Schule für alle Kinder und ermöglichen alle Abschlüsse bis zum Abitur. Um sich auf das Abitur vorzubereiten, haben die Kinder ein Jahr mehr Zeit als am Gymnasium, und damit mehr Zeit für Familie, Freunde, Hobby und Vereine. 

Vielfältige Angebote erhalten auch Kinder, die zum Hauptschulabschluss oder zum mittleren Bildungsabschluss geführt werden. Dazu führt die Schule auch Projekte zur vertieften Berufsorientierung durch und kooperiert mit Wirtschaftsunternehmen.

Als Eingangsfremdsprache kann Englisch oder Französisch gewählt werden. In einem spielerischen zweistündigen Sprachkurs wird die jeweils andere Fremdsprache vermittelt.

Die Freiwillige Ganztagsschule (bis 17.00 Uhr) im Neubau der Schule bietet neben Betreuung der Hausaufgaben, Lern- und Förderangeboten auch zahlreiche Freizeitaktivitäten an. Interessante Arbeitsgemeinschaften im sportlichen, musisch-kulturellen und kreativen Bereich werden von den Kindern gerne angenommen.

Für unsere pädagogische Arbeit sind wir mit bedeutenden Preisen und Anerkennungen, auch auf Bundesebene, ausgezeichnet worden. Gerade hat die Schule das Berufswahlsiegel für hervorragende Leistungen im Bereich der Berufsorientierung erhalten.
Aus organisatorischen Gründen, vor allem wegen der Planung der Kinderveranstaltung, bitten wir um Voranmeldung im Sekretariat: 06826 – 9329-0, E-Mail: sekr.gems-bex@saarpfalz-kreis.de

Freundliche Grüße
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